



COMUNICAT DE PRESĂ

20.12.2021

În scopul prevenirii apariției toxiinfecțiilor alimentare, precum și pentru prevenirea răspândirii Pestei Porcine Africane (PPA) în perioada premergătoare Sărbătorilor de iarnă, Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor București a efectuat acțiuni de supraveghere și verificare a condițiilor de igienă generale și specifice în care sunt recepționate, depozitate, transportate și valorificate produsele alimentare tradiționale.

Astfel, în intervalul 01-20.12.2021, inspectorii D.S.V.S.A București au efectuat **899 acțiuni** de control în scopul verificării modului în care sunt respectate condițiile sanitare veterinare din piețele agro-alimentare, unitățile de tranșare a cărnii, unitățile de procesare și depozitare a alimentelor de origine animală și nonanimală, în unitățile de vânzare cu amănuntul, unitățile de alimentație publică și alimentație colectivă.

În urma verificărilor efectuate în această perioadă, au fost aplicate **30 sancțiuni** contravenționale, conform prevederilor H.G. nr. 984/2005, cu modificările și completările ulterioare, în valoare totală de 209.900 lei și 3 avertismente, conform prevederilor O.G. nr. 2/2001.

Complementar, pentru deficiențele constatate s-au dispus următoarele măsuri: **confiscarea** cantității de 133, 993 Kg, produse alimentare de origine animală ce au fost dirijate către o unitate de neutralizare.

Pentru prevenirea apariției unor situații cu implicații deosebite, au fost verificate săptămânal, locațiile în care s-au organizat târguri, evenimente pentru comercializarea produselor alimentare de origine animală și nonanimală, de către producători particulari și operatori economici autorizați/înregistrați sanitar veterinar și pentru siguranța alimentelor, fiind emise 11 avize temporare de funcționare a târgurilor și expozițiilor de produse alimentare.

Principalele neconformități constatate ca urmare a controalelor efectuate de către inspectorii D.S.V.S.A București au fost: comercializarea directă către consumatorul final a produselor alimentare și a hranei pentru animale în spații neaprobate/neautorizate/neînregistrate sanitar veterinar și fără respectarea condițiilor de igienă, nerespectarea normelor privind condițiile de depozitare, etichetare, ambalare și manipulare a produselor alimentare, nerespectarea normelor sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor privind întreținerea spațiilor de prelucrare, depozitare și de valorificare a produselor alimentare, precum și a instalațiilor, utilajelor și a ustensilelor de lucru folosite, încălcarea normelor sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor privind demonstrarea trasabilității produselor la producerea, prelucrarea, distribuția, producerea, prelucrarea, distribuția, punerea pe piață sau comercializarea alimentelor sau hranei pentru animale, utilizarea de medicamente veterinare în alte condiții față de cele prevăzute în prospect, deținerea de produse medicinale veterinare expirate, deținerea de animale de companie în condiții necorespunzătoare de zooigenă și bunăstare.

Au fost evaluate în vederea autorizării/înregistrării conform prevederilor Ordinului A.N.S.V.S.A nr. 57/2010, Ordinului A.N.S.V.S.A nr. 111/2008 și a Ordinului A.N.S.V.S.A nr. 16/2010, cu modificările și completările ulterioare, Ordinul A.N.S.V.S.A 83/2014, cu modificările și completările ulterioare, un număr de 120 unități și 68 mijloace de transport produse de origine animală și nonanimală.

În baza Ordinului A.N.S.V.S.A nr. 35/2016-Programul de supraveghere și control în domeniul siguranței alimentelor, au fost efectuate un număr de 256 inspecții, fiind prelevate un număr de 64 probe în vederea efectuării testelor de laborator specifice (fizico-chimice, microbiologice, contaminanți).

D.S.V.S.A București a monitorizat în această perioadă activitatea de import produse alimentare de origine nonanimală provenite din țări terțe, în acest sens, au fost verificate **102** transporturi.

Totodată, în această perioadă, au fost efectuate 12 controale în trafic la intrările principale în Municipiul București, fiind verificate **279** mijloace de transport, împreună cu reprezentanți ai D.G.P.M.București-Brigada Rutieră, nefiind constatate neconformități.

Dr. Ovidiu-Valentin ZVORIȘTEANU

DIRECTOR EXECUTIV

